

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información é intereses generales y locales

SUSCRIPCIÓN
Segovia, mes, 1 peseta.—Año 12.—
Fuera, trimestre, 3'50.

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Isabel la Católica núm. 9

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Elecciones de Diputados á Cortes

Candidatura conservadora

Distrito de Segovia

Excmo. Sr. D. Emilio Drake de la Cerda,
MARQUÉS DE CAÑADA HONDA

Distrito de Cuéllar

Excmo. Sr. D. Mariano de Silva y Carvajal,
MARQUÉS DE SANTA CRUZ

Distrito de Santa
María de Nieva

Ilmo. Sr. D. Francisco Martín Sánchez



EL NIÑO

Joaquín Casero Gutiérrez

voló al cielo el día 26 de Agosto de 1905
á LOS DIEZ MESES DE EDAD

Sus desconsolados padres, Don Leopoldo y Doña
Manuela,

Tienen el sentimiento de participar
á sus numerosos amigos tan dolorosa
pérdida.

Navalmanzano, 27 de Agosto de 1905

Edición de la mañana

A LOS LIBERALES DE SEGOVIA

Sentimiento arraigado en mí, la gratitud, halla ocasión propicia de mostrarse plenamente, significando á ustedes mis queridos amigos y distinguidos correligionarios, el más vivo y profundo reconocimiento por el mensaje que, á mi favor, han, por espontánea voluntad dirigido al Excmo. señor Presidente del Consejo de Ministros.

Separando lo que á mi personalmente se refiere, que jamás se extinguirá de mi memoria para que siempre sienta el corazón en justa y gratísima correspondencia el especialísimo afecto que á VV. guardo, entiendo que es de suma importancia, de extraordinaria trascendencia para esa provincia ver á personas tan prestigiosas y de tan reconocidos méritos abogando porque se respeten y se practiquen los ideales democráticos.

De importancia suma, porque se manifiesta el deseo de acudir á la defensa de la idea, requiriendo y tomando por base la pública opinión, que ha de revelarse legalmente en los comicios.

De extraordinaria trascendencia,

porque, unidos todos, liberales de diversos matices, el triunfo es cierto y la política segoviana seguirá nuevos rumbos, apartándose de lo mucho que hoy tiene de personal: que al fin y al cabo las personas aparecen como fenómenos transitorios y lo permanente, lo durable, lo esencial es el elemento que nos impulsa en nuestras determinaciones, la serie de ideas que constituyen un sistema que, haciéndole vivir la realidad de la vida, se traduce en actos que forman nuestro proceder, que señalan nuestra conducta.

Yo estoy seguro de esa transformación redentora de nuestra querida provincia, porque hoy interviene en su política, con gran contentamiento mío—que es mucho el respeto que le profeso y excede á este respeto mi cariño—nuestro distinguido paisano, Don Eleuterio Delgado, á quien tomé por Jefe, estimando y considerando que, por sus conocimientos, su elevado pensar, sus altas dotes, sabrá acertadamente, inspirado en las ideas democráticas que sinceramente siento, dar solución á los problemas que surjan con tanta discreción y tacto que siempre redunde en beneficio cierto para los pueblos segovianos.

Peró es preciso educar estos pueblos, prepararles á la necesaria transformación con estudio asiduo de per-

sonas y de cosas y apreciar, á mi juicio, que no se debe pretender cortar por golpe despiadado el añoso tronco del partido conservador, que tan arraigado se halla en la provincia, sino ingerir en él hábilmente la idea democrática, para que su benéfica savia nos dé á todos los segovianos de buena voluntad el fruto deseado de regeneración y engrandecimiento.

Todos debemos contribuir á la realización de las ideas y ustedes saben muy bien, mi mensaje es prueba clara de ello, que á mi me ha sido siempre grato poner en juego mis fuerzas y luchar con ardimiento por sostener enhiesta la bandera de la libertad y del progreso en el distrito de Cuéllar.

Ahora tengo preparados mis elementos y me dispongo á la lucha ansioso de poder ofrecer á mis paisanos y correligionarios los medios de vida dentro de la justicia y del derecho, á que en conciencia por su constante fe en la idea y su perseverancia en defenderla son legítimos acreedores. Mas, como entiendo que es de suprema necesidad la disciplina en los partidos, máxime en el que dirige los destinos de la patria, que es en el que yo milito, he de acatar superiores indicaciones que, seguramente se inspiran en altas conveniencias políticas, que yo no puedo ni debo examinar. Por esto hago un alto en mis preparativos electorales, sin que se estime esta tregua como un decaimiento de mi ánimo, ni como un abandono de lo que he creído siempre un ineludible deber.

Mi templanza debe impedir malos impulsos, si con ellos se malogra ó se compromete el porvenir de esos pueblos queridos.

Así las cosas, he de consignar que yo soy y seré siempre democrata convencido, que me afanaré por defender estas ideas y que procuraré en toda ocasión y momento favorecer y servir á mis paisanos, muy especialmente á mis correligionarios, á los que suplico suspendan su juicio hasta que, con exacto conocimiento de todo, puedan apreciar y juzgar debidamente, asegurándoles que, para defender sus intereses que son los míos, yo no he de renunciar al deseo y la esperanza de representar la provincia en Cortes.

MANUEL DE LA TORRE Y QUIZA.

Del día

Desde hace varios días la política lo absorbe todo.

Y no es esto lo peor; lo que nos queda es peor todavía. Conforme llega el momento, la polémica se hace con más pasión; los augurios con más energía y la lucha, en general, con más encarnamiento.

Yo estoy de enhorabuena con todo esto, porque la falta de espacio hace que sobre mi trabajo y que huelgue yo.

Después de esto dicho, que es la nota de actualidad en toda España, para los segovianos hay otra nota que yo creo más simpática y más positiva.

La presencia del rey en San Ildefonso.

El joven y simpático monarca recorre continuamente España en su veloz automóvil.

Hagamos que su estancia en Segovia, ó en la provincia, le resulte grata y con ello haremos por el bien positivo del país.

Como no soy político, estoy desautorizado para hablar de política en general, pero creo que debemos hacer política de atracción con el Rey y debemos procurar que se detenga aquí su veloz automóvil.

Bueno que luchemos para hacer triunfar á nuestro candidato y que procuremos llevar un representante de nuestro gusto á las Cortes, pero no hay que olvidar que la Corte puede ser un gran elemento protector.

Hagamos algo en esta política y procuremos que las visitas reales menudeen.

Esto interesa á Segovia.

SAVIR.

DESDE CUELLAR

Señor Director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA:

Se ha recibido con verdadera satisfacción la noticia relativa al resultado que han obtenido las negociaciones de paz entre el ilustre señor marqués de Santa Cruz, y el elocuente abogado señor Torre Quiza, por cuyo convenio ostentarán, respectivamente, la investidura de Diputado á Cortes el uno y Senador electivo el otro; con lo cual está de enhorabuena este distrito, pues además de la poderosa influencia del primero, contará también con la cooperación del segundo.

En breve será inaugurada la estación telegráfica que para esta villa ha conseguido la incesante actividad de nuestro actual representante en Cortes, con cuyo importante servicio podremos disfrutar de las grandes ventajas que ha de reportar, pues con el teléfono para remitir un despacho con destino á Segovia, por ejemplo, era preciso que recorriera antes las estaciones de Peñafiel, Valladolid y Madrid, y ahora se abreviará muchísimo; ha costado la instalación la suma de 36.000 pesetas, y correrá á cargo del celoso, activo, y competente administrador de Correos, don Crispulo Zorri-lla.

Ayer tuvo lugar el acto del sepelio de don Pablo Oabañas González, víctima del accidente ocurrido unos días antes al tirarse de un carruaje; ha desempeñado varios años la Secretaría de este Ayuntamiento, y gozó de generales simpatías por sus buenas cualidades, especialmente su modestia y sencillez, habiendo sido acompañado á la última morada por una concurrencia numerosísima y como no se recuerda hace bastante tiempo.

EL CORRESPONSAL,

Cuellar, 24 Agosto de 1905

COMISION PROVINCIAL

En la sesión celebrada por esta Comisión el día 28 del actual, se tomaron los siguientes acuerdos:

Dar como recibidas, las del trozo 2.º, sección 2.ª, de la carretera de San Ildefonso á Peñafiel, quedando el Contratista relevado de toda responsabilidad respecto de ellas, y reclamar del señor Director de carreteras provinciales, conteste á esta Comisión respecto á algunos extremos que son necesarios, para en su consecuencia proponer lo procedente respecto á devolución de fianza al Contratista.

Conceder autorización para tomar baños medicinales en el balneario de esta capital, á Simón Romano, Bernardino González, Nicánor Alonso, Emilio Serrano, Josefa Gallego, Paz García y Felipe Núñez.

Librar 718 pesetas 25 céntimos, á favor del Sr. Arquitecto provincial, con cargo á las obras de la casa de Expositos.

Satisfacer con cargo al capítulo de imprevistos del presupuesto en ejer-

cicio, el importe del carruaje ocupado por la Comisión de la Corporación, que fué á La Granja á cumplimentar á S. M. el Rey.

Conceder quince días de licencia al Vocal D. José Ramírez Díaz.

Nombrar á los señores Presidente de la Excelentísima Diputación, don Julio Páramo, Vicepresidente de la Comisión, D. Timoteo de Antonio y Diputado, D. José Ramírez Ramos, para que en nombre de la Corporación asistan al cuarto Congreso Regional Agrícola que ha de celebrarse en Logroño, en el próximo mes de Septiembre.

De ayer á hoy.

Revelan ingenio las razones con que nuestro estimado colega *El Defensor* pretende escudar á los liberales segovianos contra la formidable acusación que envuelve el artículo por nosotros reproducido del periódico *Heraldo de Segovia*, fundado en esta ciudad en el año 1896.

Dice *El Defensor* que el citado periódico no era órgano de los liberales, pero alude en seguida á la persona que sostenía la tirada de aquel diario, mientras duró una campaña electoral.

En efecto, el desprendimiento del señor marqués de Cañada Honda fué el que en primer término contribuyó á la vida del *Heraldo de Segovia*.

Siendo esto así, ¿puede suponerse que el candidato, gamacista entonces y hoy maurista, dispensase su protección moral y apoyo material á un periódico indiferente ó contrario á su política? Si de aquella publicación se servían los liberales ¿podrá creerse que no se reflejaban en sus columnas las aspiraciones y deseos de ese grupo político que tan despiadadamente combate hoy á su ídolo de ayer?

Tenemos á la vista una interesantísima serie de cartas y artículos firmados, que constituyen una prueba documental de inestimable valor en corroboración de cuanto venimos sosteniendo.

Cuando sean conocidos de la opinión, no quedará otro recurso á nuestros queridos correligionarios que el de insistir sobre el argumento que ya han puesto en juego, á saber: que los liberales segovianos apoyaron entonces al señor marqués de Cañada Honda, porque era liberal y que ahora le atacan porque es conservador.

¿Cuánta candidez! ¿Oírse de veras *El Defensor* que hay en Segovia quién dude de que el señor marqués de Cañada Honda es en ideas políticas el mismo que era en el año 1896? ¿No es el Sr. Maura, á cuyo lado figura el señor Drake, el continuador y representante de la política del insigne Gamazo?

Se nos dirá, esgrimiendo un argumento, que es frecuente escuchar de gentes vulgares, que el Sr. Maura ha retrocedido hasta haber traspasado las fronteras de la reacción; pero esto, ya lo hemos dicho, es una trivialidad que no merece los honores de la discusión, porque el actual jefe del partido conservador ha declarado en ocasión solemne ante el Parlamento, sin que nadie le haya podido desmentir autorizadamente, que está donde estaba, que su criterio y sus profesiones políticas no se han modificado en nada sustancial; y los que se dan cuenta de las evoluciones por que ha pasado la política española saben muy bien, aunque finjan lo contrario, que no ha habido sino una evolución progresiva, impuesta al partido conservador por un alto sentido de la realidad.

SECCION DE ANUNCIOS

BAÑOS DE LEDESMA

Temporada oficial *Temporada oficial*

Desde 1.º de Junio a 30 de Septiembre
ABIERTOS TODO EL AÑO

BAÑOS DE LEDESMA

SIN RIVAL

contra el reuma, parálisis, nefritis, corea y otras neurosis.

Se venden frascos de *Sulfuraria* (grasa), en las principales farmacias de Salamanca.

Para más detalles, dirigirse al Administrador de los Baños, D. Carlos Llaurodo.

BAÑOS DE LEDESMA

PROVINCIA DE SALAMANCA

ABIERTOS TODO EL AÑO

CEREVISINA

(LEVADURA SECA DE CERVEZA)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expensidad en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.

La Cerevisina da maravillosos resultados en el tratamiento de los furúnculos, que hace desaparecer. En enfermos dañados de psoriasis, herpes ó eczema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general. La Cerevisina se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc. La Cerevisina no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesadez de estómago ó gases ácidos y los dispépticos pueden usarla sin inconveniente.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las farmacias.

Cours de Français

par les nouveaux procédés
AL MES 15 PESETAS
Bultrago, 13

4 á 8 pesetas por día

SE DESEAN personas de ambos sexos para trabajar con nuestra máquina de hacer calcetas, simple y rápida; trabajo seguido todo el año á domicilio, sin experiencia. La distancia no importa y vendemos nuestro trabajo. Dirigirse:

Compañía LA COLMENA. Q. Q. Q.
5, calle Elisabets.—BARCELONA

EFICACIA Y ACCION-RAPIDA

VINO DE PEPTONA

de CHAPOTEAUT

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalescientes, los Tísicos, los Ancianos y á toda persona desganaada, á la que repugnan los alimentos ó no puede sopor-tarlos.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAUT la ha hecho adoptar por el Instituto PASTEUR

Morrhuel Creosotado

De CHAPOTEAUT

Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuel; poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebeldes, Tisis laríngea, Con-sunción, Enfermedades del pecho en 2.º y 3.º grado.

PARIS, 8, RUE VIVIENNE
y en todas las Farmacias.

Fundada 1752.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales.
Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Validos, Somnolencia, Lengua Sucia, Alanto Fétido, Dolor de Estómago, Indigestion, Dispepsia, Flat del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanen de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
40 Píldoras en Caja.

Fundada 1847.

Emplastos Porosos de Alcock

Remedio universal para dolores.

Dónde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agentes en España—J. URIACH & Co., BARCELONA.

APIOLINA CHAPOTEAUT

SALUD DE LAS SEÑORAS

(NO CONFUNDIRLA CON EL APIOL)

Es el más energético de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico. Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas, y comprometen á menudo la salud de las Señoras.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

JARABE Y PASTA DE

SAVIA de PINO MARITIMO

DE LAGASSE

Preparados con la SAVIA de PINO fresca. Cura Resfriados, Tos, Gripe, Bronquitis, Dolores de Garganta, Ronqueras, In-fluenza.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias

EMULSION FORCADA

ÚNICA PREMIADA en el Concurso del Colegio de Farmacéuticos de Barcelona. Infinitamente más activa y reconstituyente que el mejor aceite de hígado de bacalao por ser la única Emulsión de este aceite obtenida por medio de un agente reconocido hoy como el alimento más pederoso, que con su gran virtud nutritiva aumenta prodigiosamente la eficacia y efectos del aceite, y lo modifica de modo que se toma con agrado y se asimila directamente y en totalidad sin ningún trabajo digestivo. Cura y fortifica con maravillosa rapidez á niños débiles é desnutridos, tarjados en andar, desganaados, linfáticos, re-quiticos, escrofulosos, demacrados, é anémicos, é los debilidades, etc., etc.

MORRHUOL CHAPOTEAUT



Representa los Principios activos del Aceite de Hígado de Bacalao despojado de su materia grasa é indigesta. Ofrece á las madres de familia el medio de hacer tomar á sus hijos ese medicamento sin repug-nancia. El MORRHUOL se administra en forma de pequeñas cápsulas redondas que equivalen á **Cinco gramos de Aceite** cada una.

Las experiencias efectuadas en los Hospitales de Paris han probado que el MORRHUOL fortifica con rapidez á los niños enclenques, linfáticos y que se resfriaron con frecuencia.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

TEJIDOS DEL REINO Y DEL EXTRANJERO,
PAQUETERIA, QUINCALLA, CERA, CURTIDOS
Y OTROS VARIOS GÉNEROS
DE

JOSE ROMERO BECERRIL

Turégano

Plaza Mayor, en casa de D. Regino Borreguero

En este nuevo establecimiento, encontrará el público un inmenso surtido en géneros de la presente temporada, de lo más nuevo que se ha fabricado y que tanto por su bondad en clase como gusto y precios llenan los deseos del consumidor.

La cera y curtidos procede de las acreditadas fábricas de los señores don Pedro Romero é Hijos de Fuentepelayo.

Visítad esta nueva casa, en la seguridad no salir satisfechos de haber rea-lizado en él sus compras.

OPOSICIONES Á CORREOS

Contestaciones
al Programa oficial

Acaban de publicar esta obra, única de su género, que contiene todas las asignaturas exigidas para el ingreso en el Cuerpo de Correos, los Oficiales de la Dirección general del Ramo, los Sres. Cano de Rueda y Suárez García. Es de gran utilidad para cuantos se preparan sin el auxilio del profesor.

PRECIO: 15 PESETAS

Los pedidos de provincias deben hacerse en sobres monederos ó libranzas del Giro Mútuo, á los autores en Madrid, Corredora Baja, 27, quienes, sin aumento de precios, los servirán con carácter certificado.

De venta un mapa postal en colores, precio DOS pesetas; paralos que compran la obra, UNA.

Emulsión-Nada

UNICA que contiene el 50 % de aceite de hígado de bacalao y el resto de glicerina y azúcar.

El Adelantado de Segovia

Publicidad en dos ediciones diarias

Se reciben esquelas de defunción y anuncios.

Hasta las nueve de la noche:

Hasta las siete de la mañana:

EN LA ADMINISTRACION

EN LA IMPRENTA

Isabel la Católica, número 9

Grabador Espinosa, número 1

CUENTO

Marina coronando á Arrieta

A mi padre.

Quando yo visité la ría de Bilbao, el amigo que me acompañaba en la excursión me dijo al pasar por frente; mira, en esa casita escribió Arrieta, Marina... mis ojos que hasta entonces solo habían visto mucho humo que ahoga miles de pulmones y hornos donde se derriten el hierro y los huesos de los hombres, después de haber visto aquellas inmensas cobachas de Luchana y de Sestao donde se axfisia el obrero por falta de aire después de haber domado el duro hierro... Con ansia, digo, se fijaron mis ojos en la casita donde el sublime maestro concibió la hermosa partitura—pero el tranvía pasó sin que yo me pudiera fijar en ella.—Sentí no tener confianza en el amigo para pedirle nos hubiéramos quedado allí, pues mucho más me importaba aquella casa cerrada y triste que todos los cálculos de ganancias que mi amigo hacía de las fábricas que íbamos viendo... En aquel momento concebí el proyecto de visitar sólo la casa y seguí resignados la visita de fábricas.

Un coche pasó rápido, mi amigo me dijo: el que va en él es el dueño de tal fábrica, tiene de renta tanto, una atrocidad... miré á otro lado, pues no me gusta mucho ver á un feliz entre tanta miseria, es un contraste que pone triste el alma oír cantar á uno cuando lloran muchos, me repugnaba aquel hombre que después de ver tanta miseria, se arrellenaba en su coche y mirando con desprecio á un exobrero ciego, miraba con ojos de sátiro á una niña que le servía de lazarillo, parecía querer decir, dentro de pocos años serás buen becado y entonces serás míá; el ciego terminaba entonces su canción que decía:

«La desgracia del no ver es le desgracia mayor hermano una limosnita y la gloria le dé Dios.»

El al oír lo de la gloria sonrió, yo volví la cabeza por no verle y me encontré con la niña del ciego que decía: «hoy no hay cena, el señor no nos ha visto»; si les había visto pero un mal pensamiento le había hecho olvidar la limosna que por rutina daba todos los días... Regresamos á Las Arenas, ya tenía yo ganas, allí, en aquella atmósfera limpia y sana, coordiné las ideas que la casita de Arrieta me sugirió en relación con la visita á las fábricas., ¿Quién me acompañaría en mi próxima visita á la casa que vió inspirado al gran músico... hombres no, me dije, los hombres piensan mucho y yo necesito que quien me acompañe sienta y pensando en mujeres que me pudieran acompañar, me acordé de la ac-

triz X, muy amiga mía y que en la actualidad trabajaba en el teatro de Arriaga; en efecto, al día siguiente concerté con tan amable artista nuestra visita á la casita de don Emilio... Al día siguiente me dirigí en coche al domicilio de mi hermosa excursionista; pensé ir en coche por no oír hablar de negocios, no ver el goce insipido de los millonarios al agregar unos miles más á su repleto peculio... ella y yo haríamos un viaje de artistas y sentiríamos al ver el paisaje que acaso inspirara al maestro música tan divina... Llamé en el timbre del piso de la artista, que era el 4.º, vivienda muy común entre los artistas, pues aspirando á la gloria parece que buscan las alturas por creer que cielo y gloria es todo uno.

Bajó mi amiga cubierta por impermeable, nos metimos en el coche y dando la dirección al cochero, nos fuimos poco á poco internando en un estrecho valle muy triste pero muy hermoso, con esa vegetación de Vizcaya de eterna verdura, cruzado por arroyos que desaparecen para ir á formar una fuente cuyo único adorno le forman las aldeanas de caras ísanas y de blancos y hermosos brazos. Mi compañera dijo: esta naturalidad acaso inspirara mucho al maestro, yo callado escuchaba la charla de una mujer instruída que mucho se parece á la música... Por fin llegamos á la casita estaba desierta y cerrada, tiene un solo piso un balcón y varias ventanas, está pintada de almazarrón; una verja limita el jardín y en medio del jardín por el lado que mira á la vía hay un busto de Arrieta. Pudimos penetrar en el jardín porque la verja estaba rota para que los corderos del valle pudieran comer la hierba que nace al redor de el busto de D. Emilio. Preguntamos por el dueño de la casa y nos dijeron que era un aldeano que la utilizaba para guardar heno... Cuando entramos en el jardín anocheaba; la luna iluminaba el busto el jardín y á los pastores y corderos que allí se hallaban.

Y como cuando se siente no se habla en silencio estábamos hasta que mi amiga leyó: En esta casa escribió Marina el inmortal Arrieta. El busto mojado relucía, estábamos hablando del parecido, cuando una voz que venía del valle nos interrumpió... Eran ocho ó diez aldeanas que regresaban de despedir á sus novios que aquella tarde se habían hecho al mar... venían cantando á coro esas dulcísimas notas que dicen: «pensar en él esa es mi vida» por no se que miramos al busto; del maestro; la luna que se había ocultado iluminó á Arrieta en el momento de oírse las divinas notas de el motivo de su ópera, á nosotros por una ilnsión nos pareció que el maestro vela al escuchar su partitura,

agradeciendo más que todos los aplausos que había oído ver que Marinas de carne y hueso dedicaban un recuerdo al que también «puso en solfa como ellas decían» lo que la gente de mar ama... Mi compañera empezó á dar grandes voces á las aldeanas en un momento llegaron á la casa del santo como ellas llamaban al busto de don Emilio... venían con sus pintorescos trajes, hermosas y fuertes: al verlas la actriz dijo: así debió de querer Arrieta los coros de el teatro y no aquellas mujercillas raquíticas á las que hay que mirar al vestido y no á la cara para convencerse de que son lo que el autor dice que sean y no lo que en realidad son... Mi compañera quitándose el impermeable dejó ver un magnífico traje de aldeana de la ría de Bilbao y dirigiéndose al busto besó la hermosa frente de el maestro diciendo: á tu inmortal memoria jamás hice Marina con mas gusto que hoy porque creo que ningún empresario interpretó con más propiedad tu obra inmortal, y empezó á cantar de una manera que jamás volveré á oír...

Quando terminó entre ella y las aldeanas hicieron una corona de flores muy verdes y entre todos se la pusimos al inmortal don Emilio... Al despedirnos llenos de alegría de los aldeanos nos ofrecieron cuidar de el busto de el jardín y de los nidos que dan música al músico... y al ver por última vez desde nuestro coche el busto coronado y oír las casi muertas voces de las aldeanas, nos pareció ver á don Emilio que había resucitado para ofrecer la corona de su inmortalidad á la juventud y al amor que él trató de hacer sentir y que simbolizaban las aldeanas...

RIOTALISO.

Sepúlveda, Agosto de 1905.

OFICIAL

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE AYER

Servicio para hoy

Presidente de la Junta de subsistencias, señor Tte. Coronel del Regimiento de Sitio D. Octavio Moltó.

Hospital y provisiones, segundo capitán del mismo.

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Gaceta de Madrid del día 28

Ministerio de Agricultura.—Reales órdenes resolutorias de expedientes relativos á condonación de multas impuestas á la compañía de los Caminos de hierro del Norte y á la del ferrocarril de Madrid á Villa del Prado.

Gracia y Justicia.—Dirección general de los Registros.—Lista de los aspirantes al registro de la propiedad de Aleira.

Gobernación.—Dirección general de Correos y Telégrafos.—Subastas para contratar el transporte de la correspondencia pública.

Diario religioso.

Santos del día 30

Santos Felix, Bonifacio, Pedro, Bononio Adaneto y Futino.

SANTA ROSA DE LIMA VIRGEN

Fué dada esta santa virgen al reino del Perú para que en ella viesen aquellos pueblos la América meridional puestas en prácticas de las verdades de la fé, que por don del cielo habían recibido. Nació en la ciudad de Lima el año de 1586. Sus padres eran cristianos, y la educaron con el mayor cuidado según las máximas de nuestra religión. Su afabilidad, candor é inclinación á la virtud llamaron la atención pública, no menos que su hermosura y extraordinario talento. Ella con su recato y modestia procuraba ocultar sus eminentes cualidades para no aparecer grata á los hombres, cuando tan dispuesta estaba á entregarse enteramente á Dios. Después de vencer muchas dificultades vistió el hábito de Orden tercera de Santo Domingo. En esta nueva situación aumentó hasta un grado casi increíble sus austeridades y penitencias, y correspondió al ejemplo de Santa Catalina de Sena, á quien desde sus primeros años se había propuesto imitar. Ella sufrió con admirable resolución los males de toda especie con que frecuentemente era probada su virtud, y para decirlo de una vez, fué su vida un modelo de perfecta santidad. De esta daban testimonio público los milagros que obraba Dios por su intercesión. Murió en el año de 1617.

ESTACION METEOROLOGICA

Observaciones hechas en esta Estación meteorológica en el día de ayer

Table with meteorological data: Barómetro reducido á 0° 675.36, Temperatura del aire 17.8, Id. máxima del sol del día anterior 38.0, Id. id. á la sombra 24.2, Id. mínima en la noche última 15.0, Id. id. á cielo descubierto 13.2, Dirección del viento O, Fuerza aproximada Hura canado, Lluvia ó nieve caída en las 24 horas, Estado del cielo Cubierto.

MERCADOS

Valladolid

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes: En el Canal 300 fanegas de trigo que cotiza á 48 reales las 94 libras. Almacenes del Arco.—Han entrado 100 fanegas de trigo, que se pagaron á 48 reales las 94 libras.

Reo

En este mercado se han hecho las cotizaciones á los siguientes precios: Trigo á 44 reales, fanega. Centeno, á 36. Cebada á 27. Vino tinto á 7.12 reales cántaro, claro fino á 8 idem.

Peñafiel

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes: Trigo, á 45 y 46 reales fanega de 94 libras. Centeno, precio nominal, á 32 reales. Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puente, á 31 reales la fanega.

AL CONTADO Y A PLAZOS toda clase de muebles de tapicería y ebanistería á precios económicos.

SUCESOR DE SESSÉ

Juan Bravo, 2

Se vende

El mejor de los novillos mestizo en raza suiza, de dos años y medio, treinta arrobas de peso propio para la reproducción. Para tratar: Cipriano Hernández, en la Salceda.

ACADEMIA DE ARCOS

Preparatoria para carreras militares PLAZA MAYOR, NUM. 3

El día 1.º de Septiembre próximo, empezarán las clases del nuevo curso.

Imp. de los Hijos de Santinista.



Gaseosas de todas clases

Medalla Oro París, 1902.

Medalla Oro, Londres 1902.

Medalla de Oro Palencia 1903.

JORGE OHNET

UN ANTIGUO RENCOR

TRADUCCION DE F. SARMIENTO

ñana vió Fortunato unos contratistas y después una cuadrilla de albañiles que se instalaban en el solar y elevaban una tapia que le quitaba la luz. Fué preciso cambiar de sitio las estufas, que ya no produjeron frutos ni flores tan buenos como antes. En una palabra, en todo y por todo Clementina se ingenió para atormentar, molestar y vejar al que se había empeñado en permanecer soltero.

Así como ella se mantuvo sin casarse, para consagrarse por completo á la guerra continua que hacía á Fortunato. Acaso conservaba en el fondo de su corazón un resto de sentimiento por ese mostruo, como ella le llamaba. Clementina hubiese podido casarse fácilmente; era muy rica, no muy madura y muy agradable para los que no temen las mujeres del genero granadero. Pero ninguna proposición la encontró bien dispuesta.

¿Quién sabe si creía que á fuerza de malas partidas habría de traer á buenas á Roussel y tener la dicha de verle á sus plantas humillado arrepentido y barón?

Sin embargo, al cabo de algunos años debió renunciar á toda esperanza, porque su odio se hizo más concentrado y más mortal. Las calumnias esparcidas por ella contra su primo habían acabado por desparecer; porque la buena vida y las acciones claras son la mejor prueba de honradez que puede dar un hombre. Roussel consiguió dominar la dura corriente de malas voluntades desencadenadas contra él. Hubo que reconocer al principio que había alguna exageración en los rumores esparcidos á su costa y llegó á resultar después de evidente que eran falsos. No faltó quién quiso averiguar el origen de aquel envenenamiento social, pero la misma víctima se interpuso entre su verdugo y los curiosos. Por otra parte, acababa de ocurrir un hecho importante que llevaba á su existencia un elemento de interés que Fortunato no había jamás sospechado.

Sin haberse casado, se convirtió en padre. Uno de sus amigos mas queridos murió, dejando solo en el mundo á un niño de ocho años. Llamado á la cabecera del moribundo y como éste le rogara con el ardor de una profunda angustia paternal que no abando-

nase á su hijo, Roussel, sin grandes frases ni actitudes dramáticas adquirió el compromiso de velar sobre el huérfano, al que apenas conocía. A fin de darle la triste noticia, fué á verle al colegio y quedó conmovido ante aquel rubillo que lloraba á lágrima viva, solo, enteramente solo ya, y sin otro apoyo que el de un extraño.

Las palabras afectuosas que Fortunato no había encontrado para Clementina, acudieron á sus labios para Mauricio. Al cabo de cinco minutos, el muchacho estaba sobre las rodillas del solterón y éste observaba que aquellos bracitos temblorosos que le estrechaban como á postrera esperanza, eran la más sólida de las cadenas. Y como Mauricio no se calmaba, el buen Fortunato le llevó á su casa, le instaló en una habitación próxima á la suya, y por la noche, al oírle suspirar, se levantó para ver si estaba enfermo.

El niño, dormido, lloraba en la cama, soñando sin duda con su padre.

Gruesas lágrimas se deslizaban por sus mejillas y mojaban la almohada. Roussel, en camisa y con el candelero en la mano, se sintió presa de súbito enternecimiento, y aun á riesgo de coger un resfriado, permaneció contemplando al huérfano.

La luz, hiriendo los ojos de Mauricio, le despertó. Abrió éste un instante los párpados

hinchados por el llanto y viendo inclinada sobre él una cara que expresaba bondad y ternura, murmuró en medio de su sueño: «¿Estás ahí, papá?...» Roussel se sintió conmovido hasta en los más íntimos repliegues del corazón é imprimiendo en la frente húmeda del niño un tierno beso, dijo en alta voz, como para tomar por testigo al muerto:

—Sí, duerme, hijo mío: ¡tu padre está aquí!

Mauricio no volvió al colegio. Fortunato había llegado á la edad en que el hombre siente placer en vivir dentro de su casa á condición de no estar en ella enteramente solo, y gracias á su hijo adoptivo, encontró el atractivo que podía conducirle al hogar y retenerle en él. Al niño debió, pues, la rectitud de su vida, la seriedad de sus pensamientos, la dignidad sonriente de sus ademanes. Demasiado inteligente para no darse cuenta de lo que así ganaba, agradeció á su pupilo haberle proporcionado la ocasión de emprender una vida arreglada y se prometió pagarle en felicidad la tranquilidad que por su causa gozaba.

Y tomó en serio su papel de padre. Terminados sus negocios, se ocupaba de Mauricio. ¿Qué tal había trabajado? ¿Estaban contentos de él en el instituto? ¿Había estudiado sus lecciones? ¿A que había jugado en el tí

que le llevó a encontrarse en el camino de su programa y soluciones de gobierno con el programa y soluciones de políticas del eminente hombre público que hoy ostenta su representación y jefatura.

Pero no hemos de extendernos en otras razones sobre este punto, que nos apartarían de nuestro objetivo. El que no quiera reconocer lo que dejamos sentado, está obligado a citar concretamente en qué puntos fundamentales de doctrina política hay contradicción ó inconsecuencia en la conducta del señor Marqués de Cañada Honda, estando como está en el núcleo central de las fuerzas que acudilla el señor Maura.

Mucho más fácil sería demostrar la evolución per saltum que se ha operado en los elementos políticos que en veinticuatro horas pasaron del moretismo al canalejismo, porque entre el organizador del partido demócrata y el representante de la tradición sagastiana sí que han existido y existen, a pesar de los vanos formalismos de un programa común, fundamentales, radicalísimas divergencias de criterio y de procedimientos.

Teatro Miñón

«Las flores»

El próximo sábado reanudará sus representaciones en este Teatro la notabilísima compañía dramática que dirige el ilustre actor García Ortega.

Se celebrará en esa noche el beneficio de Josefina Nestosa, la insignia actriz, con el estreno de la comedia en tres actos, de los hermanos Alvarez Quintero, titulada «Las flores», una de las obras que más extraordinario éxito han obtenido en el Teatro de la Comedia, de Madrid.

Hé aquí el sugestivo reparto con que tan hermosísima producción será estrenada en Segovia:

María Jesús, señora Alverá; Consuelo, señora Nestosa; Rosa María, señorita La Rosa; Angeles, señorita Egido; Charito, señorita Xifra; Juliana, señora Casado; Salud, niña Diez; Bernardo, señor García Ortega; Gabriel, señor Perera; El abuelo, señor Altarriba; Juan Antonio, señor Montenegro; Barrena, señor Norro; Román, señor Guirau; Romancillo, señor Jiménez; Una chiquilla y dos niños, que no hablan.

El estreno de esta obra, esperada con tanta expectación por el culto público segoviano, y la circunstancia de celebrar su beneficio artista de tanto mérito como la señora Nestosa, son dos alicientes poderosísimos que nos permiten predecir, sin temor a equivocarnos, la reaparición del simpático y poco visto cartel de NO HAY BILLETES.

El eclipse de hoy

Principiará en Segovia a las 11 horas, 32 minutos y 18 segundos.

La fase de mayor obscuridad será a las 12 horas 53 minutos y 18 segundos, y tendrá lugar el último contacto con la luna, a las 2 horas, 54 minutos y 12 segundos.

Para poder observarlo con cierta comodidad, basta servirse de dos cristales ahumados en distinto grado para ir sustituyéndolos a medida que avanza la sombra.

Pueden hacerse curiosas observaciones, sin necesidad de aparatos ni de estudios científicos, tales como se refieren a los efectos que produce el fenómeno en los animales, sobre todo en las aves de corral, y a los accidentes meteorológicos que determina, corrientes aéreas, humedad atmosférica, temperatura, etc. etc.

Tenemos entendido que algunas personas aficionadas se proponen realizar observaciones de carácter científico desde el observatorio meteorológico del Instituto.

SUETOS

A la tierna edad de diez meses, ha subido al cielo un precioso niño, hijo de nuestro buen amigo el maestro de instrucción primaria de Navalmanzano, D. Leopoldo Casero.

De todas veras enviamos al señor

Casero, lo mismo que a su esposa, el testimonio de nuestro sentimiento, y les deseamos la suficiente resignación para soportar esta desgracia.

Toros en Segovia

La Plaza de toros de esta capital ha sido contratada por una empresa para dar el día 8 de Septiembre próximo, una gran corrida de toros, que serán lidiados por las cuadrillas de Francisco Bonal (Bonarillo) y Joaquín Calero (Calerito).

La corrida será de seis toros escogidos en una acreditada ganadería de la tierra, esperándose fundadamente, que den bastante juego.

A los cuatro primeros, los estoqueará Bonarillo y a los dos restantes el Calerito.

Los precios, tenemos entendido que serán los siguientes: palcos, 50 pesetas; barreras, 3; tendidos de sombra, 2'25; id. de sol, 1'75.

De hoy a mañana, quedarán fijados en los sitios de costumbre, los carteles anunciadores.

Denuncia

Ante la autoridad correspondiente ha sido denunciado un vecino de Tabanera, por tener pastando abusivamente en las cunetas de la carretera que conduce a Segovia, algunas reses lanaras.

Por el Gobierno civil de esta provincia, se han expedido en el día de hoy licencias de caza a favor de don Nicolás del Real y don Luis Loda, de Villacastín; don Pascual Hernández, de Cuéllar; don Eugenio Pacheco, de La Losa; don Juan P. García, de Monterrubio y don Juan Catáneo Burgos, de Segovia.

De pesca, se han concedido a don Francisco Torrego y a don Francisco Tejedor, de Carbonero el Mayor.

Ejercicios gimnásticos

Por el Gobierno civil, han sido autorizados José Pérez e Isidro Dolz, para dar varias funciones de ejercicios gimnásticos en la Plaza Mayor, y en la de San Millán.

Juzgado municipal

Registro civil

Se han inscripto los nacimientos de Juana de la Orden Echevarría y Leonardo González Celestino.

Fiestas

La Alcaldía de Zarzuela del Pinar, ha solicitado del Gobierno de la provincia, la correspondiente autorización para celebrar en los días 14 y 15 del próximo Septiembre en que se celebran las fiestas de aquel pueblo, dos corridas de reses bravas.

Casa de socorro

Ha sido asistido en este centro benéfico el niño Fidel García, que sufrió la fractura de la cabeza del cúbito y conlujación del cúbito y radio derechos.

Las lesiones se las produjo al caer de una caballería menor.

Después de curado de primera intención, pasó a su domicilio, calle del Romero número 25.

De viaje

Han salido para las provincias del Norte, los señores de Breñosa y de Castellarnau.

Con dirección al balneario de Caldas de Besaya, han salido los señores D. José y D. Aurelio Ramírez Diaz.

A Burgos

En la mañana de ayer ha salido para Burgos en el tren rápido, S. A. R. la Intanta Doña Isabel.

Complimentaron en la estación a S. A. las Autoridades, Comisiones de los cuerpos militares y del Ayuntamiento y algunas significadas personas de esta Capital.

El próximo viernes regresará a La Granja la Infanta, que va acompañada de la Marquesa de Najera, Condesa de Toreno y de su Secretario, Sr. Coello.

Feria en Medina

Hemos recibido el programa y prospecto de las fiestas que han de celebrarse en Medina del Campo, desde el uno al ocho de Septiembre, con motivo de la tradicional feria de San Antolín.

En dicho programa figura número

de bastante atractivo, que llevarán sin duda gente a presenciar las fiestas de la ciudad de Medina.

Enfermo

A última hora de la tarde de ayer, se sintió enfermo en la calle de los Desamparados, un pobre transeunte.

Fué auxiliado por el médico señor

Velao y un guardia municipal, habiendo sido trasladado en una camilla, al Hospital de la Misericordia.

Cura el estómago e intestinos el Elisir Vida Estomacal del Dr. Sacristán.

Venta en todas las farmacias.

DESDE MADRID

Por teléfono

Abono por media hora

Primera conferencia

El ministro de Marina

Ha regresado del Ferrol el ministro de Marina, señor Villanueva.

En la estación le esperaban el alto personal del ministerio y amigos particulares del ministro.

El Sr. Villanueva, como todos los ministros del ramo que han girado visitas análogas, ha manifestado que viene altamente satisfecho de las condiciones de los arsenales, pero lamentase el ministro de la falta de recursos para que aquellas condiciones produzcan los necesarios resultados.

Hablando del nuevo «Reina Regente» y de sus inacabables obras, ha dicho el Sr. Villanueva que las continuas vicisitudes de la maestranza ha hecho distraer de su destino las consignaciones que había para terminarlo.

Confía, sin embargo, el ministro en que muy pronto podrá terminarse el barco.

Consejo de ministros

En este momento se reúnen los ministros en la Presidencia para celebrar consejo.

La reunión será dedicada a la distribución de fondos del mes y otros asuntos de puro trámite.

Vincenti y los astrónomos

El alcalde de Madrid, señor Vincenti, se ha dirigido a los de Burgos Soria, Castellón y demás poblaciones adonde han concurrido comisiones de astrónomos extranjeros, rogándoles le comuniquen si dichos señores han de venir a Madrid para organizar la recepción y las fiestas con que a juicio del alcalde, debe obsequiarles esta Corte.

De San Sebastián

La familia Real a Burgos

Esta mañana a las ocho ha salido de San Sebastián un tren especial para Burgos, conduciendo a la Reina e Infanta María Teresa.

Acompañan a las reales personas, el Presidente del Consejo y el personal palatino.

El príncipe don Carlos

A las nueve de la mañana de hoy, ha llegado a la capital donostiarra, procedente de Cannes, el Príncipe de Asturias acompañado del marqués de Hoyos.

Ambos personajes han dispuesto marchar a Burgos, saliendo para dicha capital a las tres de la tarde.

El «Río de la Plata»

El crucero «Río de la Plata» surto en este puerto, ha salido con dirección a Pasajes para proveerse de carbón.

Reina un fuerte temporal en la costa cantábrica.

Noticias del Japón

Comunican de Tokio que los miembros del gabinete y el Consejo de ancianos han suspendido su conferencia para ir a deliberar bajo la presidencia del emperador.

Esta reunión será decisiva, pues los plenipotenciarios japoneses esperan instrucciones para mañana.

Nuevas concesiones

Informan de Londres que se ha recibido un despacho de Tokio, en el

que se hace constar que el Japón se halla dispuesto a hacer nuevas concesiones a los rusos.

Según el telegrama de referencia, se reducirá la cifra del rescate de la isla de Sakaline.

De San Petersburgo

Dicen de la capital de Rusia que ha declarado el encargado de Negocios Extranjeros que todo depende del Consejo imperial que se celebra en el Japón.

De no rebajarse la indemnización, considérase que quedarán rotas todas las negociaciones.

De París

Telegrafían de París que, a causa del fuerte temporal reinante, han quedado interrumpidas las comunicaciones telefónicas entre Italia y Alemania.

Por causa de la dificultad en las comunicaciones telefónicas y telegráficas de otros puntos también son muy escasas las noticias que se reciben.

Ultima hora.

Segunda conferencia

El Consejo de esta tarde

Terminó a las siete y cuarto el Consejo de que dí cuenta en la conferencia anterior.

En dicha reunión se aprobó la distribución de parcelas de terrenos para la construcción de cuarteles en Madrid.

También se acordó la manera de pagar los gastos que ocasione la concentración de fuerzas que se ha de realizar con motivo de la visita a España, del presidente de la República francesa.

El ministro de Marina expuso a sus compañeros de gabinete, las impresiones que había obtenido de su viaje al Ferrol.

A una parte del Consejo, asistió el oficial mayor del Congreso para dar cuenta al ministro de la Gobernación de que esta tarde, a las seis y media, estaba citada la ponencia de la junta central del censo, para resolver sobre el caso anormal en que se encuentra la Junta provincial de Badajoz.

En dicha provincia no se han publicado hasta ahora las listas del censo electoral, contra cuya omisión han recurrido varios electores republicanos.

La impresión dominante en la reunión celebrada por la ponencia es que la junta provincial de Badajoz, será multada por dicha omisión, en vez de suspenderse las elecciones como solicitaban los reclamantes.

Constituyan la ponencia que ha informado los Sres. Capdepón, Salmerón y Danvila.

Terminado el Consejo, el Sr. Villanueva se dirigió a su casa con objeto de disponerse para marchar a Soria, adonde ha ido con el propósito de presenciar el eclipse.

Desgracias

Comunican de Ronda, que en una cantera situada entre las estaciones férreas de Cortes y Gaucín ha ocurrido una catástrofe, de la que han resultado víctimas dos obreros.

Dos jornaleros se hallaban debajo

de la cantera, cuando, desde una altura de 8 metros, se desprendió una enorme piedra sobre aquellos infortunados que resultaron con heridas muy graves.

De Vitoria participan que, viniendo de Bilbao el automóvil del marqués de Berriz, volcó cerca ya de la capital por tropezar con un montón de grava.

A consecuencia de este accidente ha resultado con una fractura grave el director del Banco de Bilbao, que venía en el vehículo, y con varias contusiones el chauffeur.

De Cádiz trasmiten la noticia de que un ganadero de aquella provincia se vió repentinamente acometido por una vaca que era conducida al matadero.

En tan apurada situación se vió al ser perseguido por el bicho, que se vió precisado a arrojar al mar.

No le valió sin embargo, esta resolución tan extrema, por que la vaca se lanzó del ganadero que ha resultado herido.

Con la vaca se tiró al mar un bueco que ha muerto ahogado.

De la misma capital andaluza comunican que ha ardió una dehesa de pastos de diez fanegas de extensión superficial.

Créese que el incendio ha sido intencionado.

Práctanse indagaciones para depurar el hecho, pero hasta ahora sin resultados satisfactorios.

La familia real

S. M. la Reina, la Infanta María Teresa y el príncipe viudo don Carlos regresarán a San Sebastián mañana, a las nueve y media de la noche.

Incendio

A las cuatro de la tarde de hoy, se ha declarado un incendio en Tetuán de las Victorias, en un local destinado a guardar decoraciones de los Teatros de Madrid.

Todos los telones, bambalinas, decoraciones, etc., quedaron reducidos a cenizas, quedando sólo las cuatro paredes del edificio en cuadro.

Las pérdidas son de consideración; habiéndose calculado en unas doscientas mil pesetas.

Afortunadamente no hay que lamentar desgracias personales.

También se ha quitado la vida, arrojándose desde un tercer piso a la calle, una mujer, que según informes, tenía perturbada sus facultades mentales.

Suicidios

Dicen de Coruña que detrás del Hospital militar, ha aparecido flotando en el mar, el cadáver de un joven.

Según parece, se trata de un suicidio.

Circular de Estado

El ministro de Estado ha dirigido una circular a los Gobernadores civiles de las provincias del norte de España, transcribiéndoles una nota oficiosa del Gobierno francés, mediante la cual, se ha concedido libre entrada a las conservas del país, durante un plazo de tres meses, a contar desde el primero de Agosto.

El «Princesa de Asturias»

Se han recibido noticias telegráficas de haber arribado a un puerto de Holanda el crucero español «Princesa de Asturias».

En libertad

Ha sido puesta en libertad esta tarde, la viuda de Figueras.

El Sr. Morote consiguió las 315 pesetas importe de la supuesta estafa, y la fianza exigida por el juez.

Aparte de esta gestión del señor Morote, y de la iniciativa del señor Salmerón, se han ofrecido los señores Castrovido, Ruban Donadeu, Catalina, D. Calixto Rodríguez y el hermano de Calzada.

A esta señora se le siguen además otras dos causas; una en el distrito de la Inclusa y otra en el de la Universidad.

G. Cano.